
١ 

 

  ھـ

            

   الجزء الأول

 : 
  ........................................بینما البكرة المتحركة ھي ............................البكرة الثابتة ھي/ ١
  : التثقیب الشائعة الاستعمال ھي تآلا أھممن  / ٢

  ...............................................و ......................................و ...................................
  ...........................اومةعلى مق.........................لكي یتغلب مجھود الآلاتم في الغالب تصم / ٣
............... الالة فقط ولایرتبط با ............................. للالة یتوقف على ........................... مقدار / ٤
  .الآلة.........................................حسب ..............................ار مقد وھو... .........................و 
  .في نقطة محددة) المجھود(تساعد القوة المؤثرة .........................أنھاعلى  الآلةیمكن وصف  /٥
  التغذیة×  =......................عمق التثقب/ ٦
   الآلة أجزاءوالزیادة في درجة الحرارة وتحریك ..............لوجود الآلة المیكانیكیة تنخفض كفاءة / ٧
 
  )(                     وظیفة المسنن نقل الحركة بین محورین متباعدین /١
  )(                     % ٥٠لا تقل عن  أنطار السیارة یجب إكفاءة المرفاع اللولبي عند تغییر  /٢
  )(                     قلت سرعة القطع ةكلما زادت صلادة الشغل /٣
  )(                     )تشطیبو عملیة( البرغلة ھي عملیة تنعیم الثقوب /٤
  )(                     ثیر الاحتكاك بعد زوال القوة المؤثرةأفوائد المستوى المائل ت ھمأ من /٥
 
  .......................................................................................................المیكانیكیة الآلة/١
  ..............................................................................................................الآلةكفاءة /٢
  ............................................................................................................المثالیة الآلة/٣
  ...............................................................................................الطاقةبقاء اكتب قانون /٤

...............................................................................................................................  

 
  

  ................................................................................السرعةنسبة  /١
...................................................................................................  

  ....................................................................................المجھود/٢
..................................................................................................  

  .........................................................ھـ  القوة العاملة على الخطاف/٣
..................................................................................................  

  ................................................................................درجة النظام/ ٤
  %  ٨٠ الكفاءةكانت  إذاكم یكون المجھود المستخدم / ٥

 ك ن ١٤٠٠  .................................................................................................



٢ 

 

   
  سم تكون نسبة السرعة ھي ٥٠سم وطول مقبضھ  ٦,٢٨ لولبھمرفاع لولبي طول درجة  /١

  ١٠/د                        ٥٠/ج                       ٢٨/ب                       ١٠٠/ أ
ملم ونص قطر  ٦٠نیوتن رفع بواسطة ملفاف اذا كان نصف قطر الطارة  ٥٠٠جسم یزن  /٢

  :ملم تكون نسبة السرعة للملفاف ھي  ١٥الاسطوانة 
  ٥-د                         ٨ - ج                        ١٠ -ب                        ٤  -  أ

  :دقیقة ھي /لفة ١٠٠٠ للآلةملم في معدن سرعة الدوران ١٠سرعة القطع لعمل ثقب قطرة  /٣
  د/ملم ٣١,٤/د              د/ملم١٠/جد              /ملم٦,٢٨/ب              د  /ملم ٣,١٤/أ

نیوتن احسب القوة اللازمة  ٥٠٠٠استخدمت مجموعة بكرات وستون التفاضلیة لرفع جسم وزنھ  /٤
سم وكفاءة  ٦سم وقطر البكرة الصغیرة  ١٠قطر البكرة الكبیرة في المجموعة العلیا  أنعلمت  إذالذلك 
  %٥٠ الآلة

...............................................................................................................................
...............................................................................................................................

...............................................................................................................................
...............................................................................................................................  

الدقیقة احسب قطر الطارة /لفة ١٦٠٠ملم مثبتة على عمود محرك یدور بسرعة ٤٠٠طارة قطرھا  /٥
  النقلالدقیقة ثم احسب نسبة /لفة ٨٠٠عة اللازم تركیبھا على العمود المنقاد لیدور بسر

...............................................................................................................................
...............................................................................................................................

...............................................................................................................................  
) ب(إلى النقطة ) أ(بحبل من النقطة كیلوجرام ٦٠یوتن تجر كتلة مقدارھا ن ٦٠٠قوة مقداراھا  /٦

  . )ث/م١٠= افرض د(متر على المنحدر الموضحة في الرسم ٤لمسافة 
  . احسب كفاءة النظام

  نیوتن ٦٠٠متر        ٤                   ............................................................................
............................................................................  
  ا متر                                            ............................................................................

............................................................................  
  

  
   الأولالجزء 

 
  .........................................................................ھي عملیة التحویل الكھرومیكانیكي؟ ما )١
  ............................................................................ التأثیریة ھي القوة الدافعة الكھربائیة )٢
  .................................و .................................... توصل الملفات مع المبدل بطریقتین ھما )٣
  ....................................................................................................لمحول الذاتي ھوا )٤
  ......................................................................................................... عرف الدایود )٥
  



٣ 

 

 
  .......................................................... شیوعا الأكثرھي  المشترك) المصدر(دائرة الباعث  - ١
  ............................................... قیاس التیار المتردد لا یمكن ان یتم في أي لحظة من الزمن؟ - ٢

...............................................................................................................................  
  ........................................................ القیمة اللحظیة للدورة الكاملة تساوي صفر؟ متوسط - ٣

...............................................................................................................................  
  .................................................. في دوائر التیار المتردد؟ الأھمیةقیمة متوسط التیار قلیلة  - ٤
  .................................. ؟الأخرىمن كفاءة الماكینات الكھربائیة الدوارة  أعلى كفاءة المحولات - ٥

...............................................................................................................................  

 
             (            )    محاثة فقطدرجة لدائرة تحتوي على  ٩٠زاویة الطور تتأخر بزاویة  )١
                                (            )    یل    الفواقد النحاسیة متغیرة وتعتمد على تیار التحم )٢
                   (            )    قیمة فیض التشغیل ثابتة في حالة الحمل واللا حمل    )٣
                          (            )    فولتیة الملف الثانوي للمحول فولتیة مباشرة     )٤
                 (            )      ة للكاثونود موجبا بالنسبالدایود مفتاح جھد حساس یوصل في حالة الا )٥

  

   الجزء الثاني
كان المولد یدور بسرعة  إذا الأقطابد عدد ـھیرتیز ج٦٠الكھربائیة مقدار التردد لقوة الدفع  /١

  . دقیقة/لفة٩٠٠
...............................................................................................................................
...............................................................................................................................  

 ١٥٠٠فولت عندما یدور بسرعة  ٢٤٠٠=  )ك.د.ق(وأقطاب  ٨= الأقطابمولد تیار مستمر عدد  /٢
  . لفموصل حدد نوع ال ٨٠٠دد الموصلات ملي وبر ع ٣٠الدقیقة الفیض المغناطیسي /لفة

...............................................................................................................................
...............................................................................................................................  

...............................................................................................................................  
في ) ت.م.ج(علمت جزر متوسط تربیع التیار إذااحسب القیمة القصوى للتیار وكذلك متوسط التیار  /٣

   أمبیر ٢  ١٠ دائرة كھربائیة
...............................................................................................................................

...............................................................................................................................  
كان المولد  إذاوم أ ٧ فولت ولھ مقاومة داخلیة مقدارھا ٢١٠ك مقداره .د.مولد تیار مستمر ینتج ق /٤

  .وم احسبأ ١٤مقداره  إلیةیغزي حملا موصلا 
  ........................................................................................ مقدار التیار المار في الحمل /أ

  ...................................................................................... فرق الجھد بین طرفي الحمل /ب
  ......................................................................................................... القدرة المبددة /د
  ........................................................................................................... كفاءة المولد /ز



٤ 

 

وم وصلا على التوالي مع مصدر ذي فولتیة أ ٤٠مقدارھا  ھحثی ومفاعلھ أوم ٣٠مقاومة مقدارھا  /٥
  :دــھیرتز ج ٥٠فولت وتردد  ٢٠٠

  ......................................................................................................... معاوقة الدائرة )أ
  .............................................................................................. التیار المار في الدائرة )ب
  ......................................................................................................... معامل القدرة )ج
  ....................................................................................................... القدرة القصوى )د
  ٠,٨كفاءة عند معامل قدرة  أقصىكیلوواط احسب  ٢دیدیة لھ الفواقد الح أمبیرفولت كیلو ٢٠٠محول  /٦

...............................................................................................................................
...............................................................................................................................

...............................................................................................................................  
 -  

   الأولالجزء 
  ) أ( 
  ...................................ــوجزئیا ب ...............................ــتقاوم قوة الطرد المركزیة جزئیا ب /١
لقیاس ضغط ................... جھاز  أمالقیاس الضغط الجوي ....................... یستخدم جھاز / ٢

  . السوائل داخل الأنابیب 
  ..................................وتقاس بوحدة  ھي مقدار القصور الذاتي للجسم ............................ /٣
  ) ب( 
  ؟ قسمین رئیسیین اذكرھا إلىتنقسم ھندسة الموائع  /١

  ........................................................... - ب      ..................................................  -  أ
  ................................. ؟ روري حتى یكون الجملون المستوي مستقرا جاسئاھو الشرط الض ما /٢
  ؟ اذكر اثنین من خواص سائل المانومیتر /٣
  ..../ .........................................................ب...........................   ............................ /أ

  : اذكر اثنین من المبادئ العامة التي یجب مراعاتھا للتخطي /٤
  ..../ .........................................................ب........................   ............................... /أ

  ........................................... : ھو اثر طبوغرافیة المنطقة على التصمیم الھندسي للطریق ما /٥
   
  ...................................................................................................... المتزنالجملون  /١
  ...................................................................................................القوى المستعرضة /٢
  ................................................................................................................ التخطي /٣
  .............................................................................................. الجسم المتزن استاتكیا /٤
 

  .................................................ث/م  -٢            ....................................٢م/نیوتن  - ١
  .....................................كلفن.كجم/جول -٤           ......................................٣م/كجم  - ٣   
  



٥ 

 

   الثانيالجزء 
 إلىسخنت الكتلة . درجة مئویة ٣٠لترات عند درجة حرارة  ٥كمیة من الغاز تحتل حجم  ھق بردو /١

  احسب الحجم النھائي للغاز؟ أضعافھثلاثة  إلىمئویة بزیادة الضغط درجة  ٧٥
...............................................................................................................................

...............................................................................................................................  
...............................................................................................................................  

متر وقوة الطرد  ١٠٠كان نصف قطر المنحنى  فإذا أفقيكجم تسیر في منحنى ١٥٠٠سیارة كتلتھا  /٢
  : دـك نیوتن ج١٢المركزیة المؤثرة علیھا 

  فقيالأمعامل الاحتكاك  /ب               ة على المنحنى         سرعة للسیار أقصى /أ  
............................................       ............  ...........................................................  

.................          .................................................................................................  
...........................................           ......................................................................  

  الجزء الثاني
   
  ؟ م لاأ اً ھل الجملون محدد سكونی/ ١

................................................................  
  ؟ لا أمكان الجملون متزن  أذابین ما / ٢

..................................................................................................................  
  .لفظیاً  كان الجملون غیر متزن ومحدد سكونیا وضح المقترح لتحسین الجملون أذا/ ٣

..............................................................................................................  
    
  . ارسم مخطط قوي القص للعارض الموضح /١
  . لعارضلقص  أقصىما مقدار  /٢

.........................................................................  
.........................................................................  
.........................................................................  
.........................................................................  
.........................................................................  




 
.......................................................................................  

.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  

.......................................................................................  

.......................................................................................  

.......................................................................................  



٦ 

 

 :
   

      (       )    عدتھ یسمى الارتفاعنقطة من نقاط محیط قا أي إلىالمخروط  رأسالخط الواصل من  )١
                           (       )                  المنشور قاعدتھ مضلعة وقمتھ ونقطة      )٢
                  (       )                ملم  ١٠یبعد عن حوافھا  على الورقة إطاریرسم  )٣
          (       )        مستقیمة  بسھولة لان مقاطعھ تحتوي على خطوط  إفرادهالشكل الكروي یمكن  )٤
             (       )          حیطھا   سطح الجانبي للاسطوانة عبارة عن مستطیل طولھ یساوي مال أفراد )٥

   
   ١ /........................................................................................................................  
   ٢ /........................................................................................................................  
   ٣ /........................................................................................................................  

 
  .............................................................................................................الاسطوانة  - ١
  .................................................................................................................الأفراد  - ٢
  ...............................................................................................................المنشور  - ٣
  .............................................................................................. الھرم السداسي أفراد  - ٤
  سم ٤سم وارتفاعھا  ٣لاسطوانة قائمة قطرھا  والأفقي والأماميارسم المساقط الثلاثة الجانبي ) د(
  
  
  
  
  
  
  
  
  . ملم ٥٠ملم وارتفاعھ العمودي  ٣٠علمت طول القاعدة  إذاالقاعدة  الرباعي الھرم دأفر )ھـ( 
  
  
  
  
  
  



٧ 

 

  : للمساقط المبینة أدناه  ٣٠ْارسم المنظور الھندسي المائل على وجھین بزاویة  )و(

  ) . المقاسات بالملیمترات (      

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 االله الموفق

  شعبة العلوم الهندسية 


